

以“软环境”锻造“硬实力”

——磁县优化提升营商环境激发企业活力

□长城网·冀云客户端记者 韩晓寒 通讯员 崔岩

仲夏时节，走进河北磁县，满目青翠，生机盎然，处处涌动着生机与活力，升腾着希望与梦想。

在这里，一股股“新”力量正喷薄而出，传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育，一幅高质量发展的创新图景正徐徐铺展。

政务服务提标增速、要素供给提档升级、助企纾困靶向发力……磁县开足马力推动营商环境向“新”而行，为新质生产力的涌现提供肥沃土壤，为经济发展注入新的动力源泉。

打造“高效办成一件事”新标杆

走进磁县政务服务中心，在窗口可以清晰地看到“一件事”标识，企业群众能快速定位到“高效办成一件事”服务窗口。

从“多个窗口来回跑”到“一窗通办”，从“耗时数天”到“一小时办结”——磁县政务服务中心以“高效办成一件事”改革为抓手，通过窗口集成、数据赋能、流程再造，让企业群众办事从“繁琐”变“简捷”，切实感受政务服务的“磁县速度”。

截至目前，磁县第一、二批“高效办成一件事”达2300余件。实现人工智能在线问答，为企业群众提供无间断的咨询服务。持续开展“局长、科长走流程活动”，自2025年2月份，在政务大厅各专区共开展活动70余次。严格落实《企业投资项目承诺及备案实施方案（试行）》，2025年3月7日以来对符合条件项目实行“承诺即备案”办理近300件。办理各类不动产登记业务近20000件，窗口代办近3000次，远程代办560次，上门代办25次。加强涉税机构监管，对磁县全域20家涉

税机构逐户分析以信用积分提升为切入点，实行一户一档，摸清服务企业信息底数，完善涉税机构基本信息，提升涉税服务质量。

政务服务的“减法”，换来的是群众获得感的“加法”。磁县以“高效办成一件事”破题，用窗口集成的“小切口”实现政务服务的“大提升”，为优化县域营商环境树立“新标杆”。

精准供给 要素保障 打造顺心市场环境

今年以来，磁县强化要素保障，实施要素供给提档升级，进一步提升建设用地保障、加大人才支持力度、提升金融服务水平、提升科技创新能力、降低综合物流成本、推动数据开放共享等，帮助企业降低成本，解决企业“成长的烦恼”。

“筑巢引凤”引人才。加强人事人才工作，积极组织系列人才招聘活动，招引高端人才及团队，引进各类急需优秀人才，截至目前，组织线上线下招聘活动79场次，征集岗位用工信息3930个，达成协议或意向用工550人。

金融“活水”畅流通。开展普惠金融网格化宣传，共举办各类宣传宣讲活动30多次，发放各类宣传资料6000多份。加大金融支持力度，制定专项信贷计划，保障春耕备耕资金需求，目前，联社已累计发放春耕备耕专项贷款近5000万元，惠及农户150余户。

“一品一播”促销售。促进“一品一播”等电商销售，降低“一品一播”等电商销售的快递价格，建设小型云仓，将西部五个乡镇农产品统一集中到小型云仓进行统一发货，开



在磁县政务服务中心，工作人员指导办事。

通“交邮合作”配送专线，解决农村地区物流“最后一公里”难题。

助企纾困 靶向发力 打造舒心市场环境

一直以来，磁县把优化营商环境作为“一号工程”，不断深化营商环境重点领域和关键环节改革，打出一系列政策组合拳，堵痛点、解难点、消痛点，切实为经营主体降本减负，让政策红利得到充分释放。

监管执法“更阳光”。印发《磁县严格规范涉企行政执法整治“四乱”专项行动方案的通知》；对行政执法事项清单进行动态管理，梳理执法事项清单3000余项，其中涉企检查事项283项；抽查执法案卷890本，发现各类

问题50余条，立行立改，整改到位。开展首席质量官培训，积极引导企业建立首席质量官制度。截至目前，磁县110余家企业聘用了首席质量官。

热线服务“一线联”。12345热线增设企业服务专员，提供“7×24小时”基础咨询。对涉企诉求2小时内签收，明确责任单位，48小时内反馈初步解决方案。

服务企业“有温度”。持续开展“7+N”企业流动服务团，走访企业195家次，解决问题60个。

何以解“忧”，唯有更“优”。好的营商环境像阳光、水和空气，须臾不能缺少，优质的营商环境不断激发企业活力。如今，磁县处处涌动着奋进热潮，焕发出高质量发展的勃勃生机。

魏县医共体转诊中心 织就覆盖城乡健康守护网

本报讯(长城网·冀云客户端记者韩晓寒 通讯员王少广)近日，邯郸市魏县边马镇村民李先生突发胸闷、心悸，边马镇卫生院当即启动转诊程序，李先生被紧急送往魏县人民医院。结合患者临床症状与慢病管理平台健康数据，经多学科会诊，确诊为严重冠心病，魏县人民医院转诊中心随即从对接的三甲医院专家库中，匹配了北京安贞医院通州院区的刘虹宏博士，并启动转诊绿色通道进行上转。短时间内，刘虹宏博士成功为其实施支架手术。术后李先生激动地说：“多亏了医共体转诊中心，让我享受到了北京专家的救治！”

李先生的经历并非偶然，而是魏县紧密型县域医共体“转诊中心模式”高效运转的缩影。这一模式以基本公卫和家庭医生签约服务为坚实“网底”，以慢病管理为根基，以转诊中心为智能枢纽，织就了一张覆盖城乡的健康守护网。

邯山区思政课 搬进晋冀鲁豫烈士陵园

本报讯(长城网·冀云客户端记者张集 通讯员韩艳萍 苏亚男)近日，一堂特殊的思政课——“红军不怕远征难”长征组歌”专项文艺演出在邯郸市晋冀鲁豫烈士陵园“初心剧社”演播厅举行。

此次活动由邯山区、晋冀鲁豫烈士陵园共同组织，晋冀鲁豫烈士陵园“初心剧社”和邯山区音乐学院心声合唱团联袂呈现，通过“音乐思政”这一创新形式，以音乐为载体，将思政教育与艺术审美有机融合，以“艺术浸润+思想引领”的方式，为大学生上了一堂生动而深刻的思政课，引导广大学生、党员干部职工始终铭记历史、赓续红色血脉、厚植家国情怀、汲取奋进力量。



今年以来，魏县大力发展夜间经济，以梨乡水城体育中心等公共场所为载体，大力发展“文化市集”，为经济发展注入了新活力。图为夜幕降临，华灯初上，魏县梨乡水城体育中心已是人潮涌动，热闹非凡。

长城网·冀云客户端记者 张集 通讯员 张雨杰 高阳阳 摄

邯郸直达泰山列车架起冀鲁旅游新通道

本报讯(长城网·冀云客户端记者张集 通讯员裴志勇)为满足旅客暑期出行需求，加强冀鲁两地间的交通联系与旅游往来，自7月1日起，邯邢站首次开行至泰山站始发列车。这趟列车的开通，不仅为两地旅客提供了更为便捷的出行选择，也为沿线旅游经济发展注入了新活力。

此次开行的列车车次为K4519/22、K4520/1次。K4519/22次列车16时13分从邯邢站始发，沿途经广平、冠县、聊城、济南等站点，于22时抵达泰山站；K4520/1次列车8时23分从泰山站始发，14时50分终到邯邢站，列车停靠站点设置合理，极大地方便了沿途旅客的出行。

这趟旅客列车的开行，在文化旅游方面，串联起了邯郸与泰山沿线丰富的旅游资源，为游客打造了一条极具吸引力的旅游线路。邯邢游客可以下午从邯邢出发，抵达泰山稍作休息后，夜间攀登泰山，第二天清晨便能欣赏到壮观的泰山日出，感受“会当凌绝顶，一览众山小”雄伟壮丽的自然风光；山东游客可以早



旅客准备乘车。

上乘车出发，下午抵达邯邢后即可游览附近的邯邢道、武灵丛台，听取回车巷廉颇、蔺相如将相和的千古佳话，观赏学步桥邯邢人的优美舞姿、在武灵丛台感受赵武灵王胡服骑射的改革创新精神；在经济交流方面，加强了冀鲁两地在商贸、文化等领域的交流合作，促进区域协同发展。对于铁路运输网络而言，进一步优化了区域铁路布局，提高了铁路运输

的灵活性和便利性，为旅客提供了更多元化的出行选择。

此次邯邢站至泰山站始发列车的开通，是铁路部门践行“人民铁路为人民”宗旨的生动体现，接下来，铁路部门还将持续优化运输组织，根据旅客需求适时调整列车开行方案，为广大旅客提供更加优质、高效的运输服务，助力区域经济社会发展和文化交流。

邯郸构建“两区三带”全域旅游新格局

本报讯(长城网·冀云客户端记者韩晓寒 通讯员张延珍)7月3日至4日，邯郸市“两区三带”全域旅游精品线路推介暨区域研学旅游资源对接活动在大名县举办。活动旨在加快建设战国文化旅游区、红色生态旅游区、北朝文化旅游带、太极文化旅游带、运河文化旅游带，构建“两区三带”全域旅游发展新格局，推动文旅产业高质量发展，全力打造享誉海内外的著名旅游城市。

活动现场发布了邯郸市“两区三带”全域旅游精品线路与暑期研学线路。其中，“两区三带”全域旅游精品线路涵盖五大主题：战国文化旅游区串联邯郸市博物馆、赵王城遗址等9处景点，重现赵武灵王“胡服骑射”的变革气象；红色生态旅游区以晋冀鲁豫边区革命文化展示中心、八路军一二九师司令部旧址为核心，融合京娘湖、东太行等自然景观；北朝文化旅游带整合响堂山石窟、磁州窑艺术博物馆等，展现北朝韵味与邺城遗风；太极文化旅游带以广府古城为核心，串联诗经文化园、卢氏太极文化传播基地等，诠释“以柔克刚”的哲学智慧；运河文化旅游带沿魏县礼贤台、大运河博物馆、大名古城等，还原运河古道的商贸繁华。

同时，暑期研学线路聚焦青少年教育需求，推出五条特色线路：红色文化研学游

包含涉县八路军129师司令部旧址的沉浸式军事体验、冀南山底抗日地道景区的“地下长城”解密、太极文化研学游深入杨露禅故居、广府杨武太极文化武术院，学习太极拳法与古城防御智慧；运河文化研学游通过大名古城数字沙盘、石刻博物馆文物解读，探索漕运历史；赵文化研学游结合邯郸市博物馆文物、赵王城遗址考古体验，串联AI机甲对战等现代科技项目；北朝文化研

学游融合响堂山石窟造像鉴赏、邺城考古遗址探秘，在方特乐园通过立体书制作重现建安风骨。

活动期间，还安排了研学主题教育专家讲座、邯邢研学基地(营地)推介、区域研学旅游资源对接活动等丰富的内容。与会人员考察了大名石刻博物馆、大运河博物馆和故城遗址等点位，实地了解大名研学旅游成果。



邯郸市“两区三带”全域旅游精品线路推介暨区域研学旅游资源对接活动在大名县举办。

邯郸

新闻

执行主编:周龙
责任编辑:张云凌
视觉编辑:任飞宇
E-mail:hbjjbbj@163.com

速递

邯郸气象全程护航“三夏”

本报讯(长城网·冀云客户端记者韩晓寒 通讯员张琪)邯郸市气象局充分发挥气象保障职能，以精准服务助力农业生产高效推进。

早在“三夏”生产启动前，市气象局便构建起多维度服务体系。依托卫星遥感、雷达监测等现代化技术手段，动态跟踪冬小麦成熟进程，累计推出《冬小麦收获期预报》《夏收夏种气象服务专报》《雷雨雨过程影响评估》等30余项服务产品，通过高标准农田气象服务微信群、邯郸气象公众账号、微博、头条新闻等10余个平台广泛传播，实现农业合作社、种粮大户、农机手等重点群体全覆盖。

针对农忙作业时间紧、调度难的特点，市气象局建立“每日定时推送+应急响应”机制：每日8时前向邯郸市农机工作群推送未来三天精细化预报，同时通过县乡农机部门将信息传递至3万余名农机手。

丛台区讲解员大赛 持续壮大文化宣讲队伍

本报讯(长城网·冀云客户端记者张集 通讯员贾润帆)7月1日，邯郸市丛台区“以声为媒 展丛台芳华”讲解员大赛总决赛在邯郸市曙光第四小学演播厅盛大启幕。这场集文化传承与人才培育于一体的活动，是从台区挖掘本土文化宣讲人才的创新实践。

从丛台区各行业脱颖而出的15名决赛选手，化身丛台区文化的“代言人”，围绕丛台区文旅资源、红色革命故事、新时代奋斗成果等主题，展开精彩角逐。选手们以饱含深情的语言，配合精心制作的多媒体展示，将邯邢道的历史底蕴、丛台公园的千年风华、学步桥的文化典故、黄梁梦吕仙祠的传奇故事、紫山公园的生态之美娓娓道来，让一个个经年的丛台印记在新时代焕发出生机与活力。

比赛最终决出7名三等奖、4名二等奖和2名一等奖获得者。丛台区新时代宣教中心副主任张萌介绍，接下来，表现优异的选手将被纳入丛台区宣讲人才库，将参与该区各类宣讲活动，通过“以赛育人、以文化人”的长效机制，持续壮大丛台区文化宣讲队伍，为讲好丛台故事、传播丛台声音注入源源不断的人才动能，推动丛台文化绽放更加绚丽的光彩。

南水北调中线邯郸管理处 进校园开展防溺水宣传

本报讯(长城网·冀云客户端记者张集 通讯员龙雪洁 梁栋)近日，南水北调中线邯郸管理处联合共青团邯山区委、曙光救援队，走进邯山区溢河学校，开展防溺水宣传教育活动。

活动以一部生动的南水北调主题宣传片开场，展现千里调水工程的宏伟画卷。随后，邯郸管理处工作人员通过图文并茂的课件，以互动问答形式开展防溺水宣教。曙光救援队队员则登台结合触目惊心的溺水案例，剖析事故诱因与预防措施，并现场分步演示心肺复苏(CPR)操作流程，手把手教学，指导学生正确抛投救生圈、使用长杆施救。多名学生上台实践，在专业指导下模拟救援场景，掌握自救互救技能。

G95首都地区环线高速公路廊坊至涿州段改扩建工程施工公告

G95首都地区环线高速公路涿州段改扩建工程施工设计文件已取得交通运输主管部门批复，交通组织方案已经省公安交通主管部门及交通运输主管部门同意。根据工程建设安排，决定对G95首都地区环线高速公路涿州段(以下简称“该路段”)实施交通管制。现将有关事项公告如下：

一、管控时间：第一阶段的计划管制时间2025年7月20日至2026年8月31日，该路段涿州方向封闭施工，请过往车辆提

前绕行。在此期间廊坊方向车辆正常通行。二、绕行方案：管控期间凡原通行该路段涿州方向的车辆，可在廊涿京台互通经京台高速提前绕行新荣乌高速(G18)、津雄高速(S3700)

国道干道绕行线路：G107、G230、G106、S371、G112、S523、S273等。

河北高速公路集团有限公司廊坊分公司
河北交通投资集团张石高速公路保定段有限公司

公告

河北省粮食产业集团有限公司将持有的冀粮集团(香港)国际贸易有限公司100%股权无偿转让给河北省粮油工贸集团有限公司。
河北省粮食产业集团有限公司将持有的河北良禾粮油购销有限公司64.5%股权无偿转让给河北省粮油工贸集团有限公司。
河北省粮食产业集团有限公司将持有的公主岭永丰玉米收储有限公司51%股权无偿转让给河北省粮油工贸集团有限公司。
特此公告。